

И.В.Сталин



1879 - 1953 гг.

# Содержание :

- Введение
- Биография И.В.Сталина
- Политическая деятельность
- Это интересно !
- Гибель
- Как Вы поняли текст ?
- Заключение
- Список литературы

# Введение

Сколько в нашей истории России ярких страниц, моментов, а ещё больше – людей. Каждый из них внёс свою частицу радости или горя в жизнь нашего народа. Кто-то запомнился тираном, кто-то великим благодетелем, а были и те, кто сочетал в себе всё это. Таким человеком Иосиф Виссарионович Сталин, о котором я хотела бы Вам рассказать...





# Биография И.В.Сталина

Родился в 1879 году в маленьком грузинском селе Гори в семье сапожника. Окончив духовное училище, был принят в Тифлисскую духовную семинарию. Здесь увлекался марксизмом, организовал кружок молодых социалистов. В мае 1899 г. покинул семинарию, чтобы отдаться революционной борьбе.

Первой женой Сталина была Екатерина Сванидзе. Её постигла ранняя кончина. От первой жены Иосифу остался сын Яков. Второй его женой была Надежда Сергеевна Аллилуева, от которой он имел дочь Светлану и сына Василия.

# Политическая деятельность



- ✓ Июнь 1928 – «Шахтинское дело»
- ✓ Май 1929 – принятие постановления «Об использовании труда уголовных арестантов»
- ✓ Декабрь 1934 – введение упрощённого порядка для рассмотрения дел «врагов народа»
- ✓ 1934-1938 - процессы по делам Зиновьева, Каменева, Бухарина
- ✓ 27 мая 1935 – постановление о создании внесудебных троек
- ✓ 1936 – принятие Конституции СССР



# Это интересно!

Наверняка все знают, что настоящая фамилия Иосифа Виссарионовича была Джугашвили.

Но не все знают, что о происхождении этого человека ходило множество легенд. Некоторые считали, что он был сыном очень красивой крестьянки и грузинского князя.

Существовала также и другая, не менее популярная. Отец его, дескать, не кто иной, как известный путешественник Пржевальский, бывавший в Гори в гостях у князя. Даже показывали портреты и уверяли, что Сталин Пржевальский очень похожи, и не только лицом, но и фигурой, и осанкой...

Во всех этих предположениях достоверно только одно: Сталин не любил вспоминать о Гори, о детстве.

# Гибель И.В.Сталина



«Его хоронят громко и поспешно

Ораторы, на гроб кося глаза.

Как будто может он из тьмы кромешной

Вернуться, всё забрать и наказать».

В последнюю ночь зимы 1953 г. Сталин по обыкновению вызвал на дачу приближённых. Были: Берия, Маленков, Хрущёв, Булганин. Пили лёгкое вино «Мджари», прошедшее, как и все продукты на столе, экспертизу на содержание яда. В 4 утра разъехались, после чего охранник И.В.Хрусталёв передал охране слова Сталина: «Ну, ребята, ложитесь-ка вы все спать. Я тоже ложусь. Вы мне не понадобятся». Охранники улеглись спать, а Хрусталёв остаётся на даче до 10 утра. Для чего? Возможно, для того, чтобы подсунуть Хозяину яд. После отравления Сталина сразил мощнейший инсульт с кровоизлиянием в мозг. 5 марта 1953 года в 21 час 50 минут великий вождь и учитель скончался.

# Как Вы поняли текст?

- ✓ Как звучит настоящая фамилия И.В.Сталина? 
- ✓ Как звали жён Иосифа Виссарионовича? 
- ✓ Сколько у него всего было детей? 
- ✓ Что явилось причиной смерти Сталина? 
- ✓ Как называлось село, в котором он родился? 
- ✓ В каком году было принятие Конституции СССР ? 

# Заключение

Историю жизни И.В.Сталина можно назвать самой невероятной, самой фантастической биографией в истории человечества. Сколько бы лет ни минуло со времени его кончины, никто никогда не останется равнодушным к нему. Одни будут говорить о нём с лютой ненавистью - и заслуженной! - другие же с любовью - и непоколебимой! Иные даже попытаются совместить эти, казалось бы, несовместимые чувства... О Сталине невозможно писать, следуя завету великого Тацита: «Без гнева и пристрастия». Возможно, потому-то и сохранится во все времена интерес к его удивительной судьбе...

# Список использованной литературы

- ✓ Геллер М., Некрич А., История России (1917-1995 ) - М., 1996
- ✓ Жуков Ю., Сталин: тайны власти.- М., 2005
- ✓ Горинов М М., Пушкова Л.Л. История России XX века. - М., 2004
- ✓ Волкогонов Д. Сталин. - М., 1994
- ✓ Хрущёв Н. Воспоминания. - М., 2001